

# На урок русского — из Пакистана

Гости приехали в Уральский государственный педагогический университет

Наталья ШАДРИНА

Екатеринбург с рабочим визитом посетил директор отдела международного сотрудничества и обмена Открытого университета им. Аллама Икбала Пакистана господин Захид МАДЖЕТ. Он побывал в Уральском государственном педагогическом университете (УрГПУ) в рамках проекта «Открываем мир русского языка и культуры». Отметим, что в этом году отмечается 75-летие дипломатического сотрудничества России и Пакистана.

В Год педагога и наставника по поручению Министерства просвещения Российской Федерации и при его грантовой поддержке УрГПУ реализует проект «Открываем мир русского языка и культуры» по созданию Центра открытого образования на русском языке в Исламской республике Пакистан. В апреле делегация университета посетила столицу Пакистана город Исламабад. В мае коллеги из Пакистана приехали в Екатеринбург с ответным визитом.

— В 2023 году мы отмечаем 75 лет дружбы и сотрудничества между Россией и Исламской Республикой Пакистан. Очень важно, что именно сейчас к нам приехали наши коллеги из От-



Ректор УрГПУ Светлана Минюрова, доцент кафедры философии, социологии и культурологии УрГПУ Роман Порозов и директор отдела международного сотрудничества и обмена университета им. Аллама Икбала господин Захид Маджет в технопарке универсальных педагогических компетенций УрГПУ

крытого университета имени Аллама Икбала из столицы Исламской Республики Пакистан Исламабада для того, чтобы подробно обсудить, как будет открываться Центр русского языка в Исламабаде. Мы подготовили программы для обучения студентов из Исламской Республики Пакистан русскому языку, образовательные события, которые будут рассказывать о культуре, истории нашей страны. Мы в начале очень значимого и полезного пути, — подчеркнула ректор Уральского го-

сударственного педагогического университета **Светлана Минюрова**.

Также было объявлено, что уже с 19 июня начнется дистанционное обучение пакистанских студентов, а с 1 сентября будет организовано очное обучение в Центре открытого образования на базе Открытого университета им. Аллама Икбала.

Одним из ключевых событий программы визита Захида Маджета стала торжественная презентация выставки «Открываем мир русского языка и

культуры в Исламской Республике Пакистан», посвященной 75-летию дипломатического сотрудничества Российской Федерации и Исламской Республики Пакистан, в арт-пространстве главного учебного корпуса УрГПУ.

— Культура, традиции России и Пакистана во многом схожи. История международных отношений Исламской Республики Пакистан и Российской Федерации насчитывает уже 75 лет, но именно в последние пять лет эти отношения стали развиваться настолько стремительно, что нужно отдать этому должное. В ходе нашей встречи в университете мы обсуждали академическую мобильность студентов. В Пакистане будут рады видеть всех вас, — отметил на открытии выставки Захид Маджет.

Кроме того, на торжественной церемонии состоялось подписание письма-соглашения между Открытым университетом им. Аллама Икбала и Уральским государственным педагогическим университетом. Оно позволит развивать и укреплять сотрудничество между сторонами в сфере образовательного, научного и культурного сотрудничества, а также в области продвижения русского языка и русской культуры на территории Исламской Республики Пакистан.

ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ УРГПУ

## Вектор — партнерство

Свердловская область готова стать «точкой входа» для сотрудничества Турции и Урало-Сибирского региона

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

Перспективы взаимодействия Свердловской области и Турции в сферах логистики и транспорта презентовал министр инвестиций и развития региона Вадим ТРЕТЬЯКОВ в рамках форума «Россия – Турция: вектор стратегического партнерства и делового взаимодействия» в Москве.

Отметим, что вопросы транспортно-логистического развития региона лично контролирует губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев**. По его инициативе на Среднем Урале реализуется проект «Сухой порт», который сделает Екатеринбург крупнейшим логистическим хабом страны. Создание центра позволит расши-

рить международную торговлю, повысить эффективность перевозок и логистических услуг и снизить их стоимость, обеспечить потребности различных регионов в части выхода к морским границам. Несколько крупных транспортных и логистических объектов станут системообразующими элементами проекта.

С Турцией уже существуют проработанные транспортные связи. Наиболее развитым сегментом являются авиаперевозки, а наиболее быстрорастущим — автоперевозки.

— К периоду 2010-2020-х годов мы наблюдаем взрывной рост. По данным регионального отделения Ассоциации международных перевозчиков, из Свердловской области совершалось от 30 до 60 рейсов в год. В прошлом году этот показатель вырос на порядок — более 400 рейсов, за пер-

вые четыре месяца этого года — уже полторы сотни. Очевидно, что изменение логистических коридоров и цепочек, стартовавшее в 2022 году, кардинально усилило значение автокоридора Россия — Турция и для свердловских предприятий, — рассказал Вадим Третьяков.

Ожидается, что к трансформациям в части железнодорожного сообщения Свердловской области также приведут анонсированные «РЖД Логистикой» прямые железнодорожные перевозки в Стамбул и Мерсин, сообщили в департаменте информполитики региона.

— С учетом оптимизации транспортного сообщения и терминально-логистических возможностей, которые происходят прямо сейчас, мы можем предложить Свердловскую область как своего рода «точку вхо-

да» для заинтересованных турецких компаний в Урало-Сибирский регион России, — отметил Вадим Третьяков.

Министр инвестиций и развития региона также добавил, что на созданном правительством портале Made in Ural представлена продукция 700 предприятий, готовых поставлять свою продукцию на рынок Турции.

Отметим, приоритетная задача форума «Россия – Турция: вектор стратегического партнерства и делового взаимодействия» — развитие и укрепление контактов между турецкими и российскими компаниями, организация совместных инвестиционных проектов и внешнеторговых сделок, что соответствует задачам национального проекта «Международная кооперация и экспорт».



Екатеринбургенка завоевала три золота на Российско-Китайских играх

В Чунцине (Китай) прошли IX Российско-Китайские молодежные летние игры, в которых приняли участие четыре представителя Свердловской области. Уральцы завоевали девять наград, три из которых — золотые.

Медали разыгрывались в 8 видах спорта: бадминтоне, баскетболе, волейболе, гандболе, спортивной борьбе, плавании, футболе и художественной гимнастике.

Три золотые награды завоевала екатеринбургенка **Алиса Черняева** в соревнованиях по художественной гимнастике. Она стала лучшей в составе сборной России в командном первенстве, а также в финалах с пятью мячами и пятью скакалками.

Также три награды на счету новоуральского пловца **Савелия Лузина**. Он дважды стал вторым (на дистанциях 400 м и эстафете 4x200 м вольным стилем) и один раз — третьим (на дистанции 1 500 м).

Еще один свердловчанин — **Ярослав Ядрышников** — отличился в плавании на спине. Он завоевал две бронзы на дистанциях 100 м и 200 м.

Серебряная медаль была вручена футболистке **Ксении Пильниковой**, представляющей ФК «Урал». Она сыграла в двух матчах.

IX Российско-Китайские молодежные летние игры прошли в рамках перекрестных Годов российско-китайского сотрудничества.

И даже на киргизском языке

XVI Международный театральный фестиваль «Коляда-Plays» пройдет в Екатеринбурге с 20 по 30 июня.

— Радуюсь, что большая часть спектаклей по пьесам моих учеников, по пьесам «Уральской школы драматургии», которой в этом году исполняется 30 лет. Всегда говорил: фестиваль у нас — лаборатория, и делается для молодых уральских драматургов, — отметил президент фестиваля **Николай Коляда**.

В этом году на сценах Екатеринбурга выступят театральные коллективы из Татарстана, Башкортостана, Свердловской области, а также из Сибири, Алтая и Центральной России. Международную часть представят театры Казахстана и Киргизии.

Так, Темиртауский театр для детства и юношества «ProSpect» (Казахстан) представит спектакль «Баба Шанель». Свою постановку по этой же пьесе везет и Русский театр драмы им. Ч. Айтматова из Бишкека (Киргизия). А театр молодежи и юного зрителя имени Бакен Кадыевой (тоже из Бишкека) покажет спектакль по пьесе «Старая Зайчиха» на киргизском языке с синхронным переводом.

«Коляда-Plays» проводится при поддержке губернатора Свердловской области, министерства культуры РФ и министерства культуры региона.